
Protokół Nr XLI/2023 

z obrad XLI sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 30 marca 2023 r. 

 

 Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski rozpoczął obrady sesji o godz. 1015, powitał 

wszystkich przybyłych, tj. radnych rady miejskiej, Burmistrza Lubrańca p. Stanisława Budzyńskiego 

wraz z pracownikami, Zastępcę Burmistrza Lubrańca p. Marka Górecznego, skarbnika gminy p. Ewę 

Janicką, Kierownika Posterunku Policji w Lubrańcu asp. sztab. Andrzeja Gańczaka, wszystkich 

przybyłych kierowników jednostek organizacyjnych i zakładów pracy, sołtysów, Przewodniczącego 

Zarządu Rady Osiedla p. Kazimierza Magosa, zaproszonych gości oraz mieszkańców śledzących obrady 

sesji. 

Następnie poinformował wszystkich uczestników obrad sesji, że zgodnie z art. 20 ustęp 1b ustawy o 

samorządzie gminnym, obrady sesji są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących 

obrad i dźwięk. Nagrania obrad są udostępnione w BIP i na stronie internetowej gminy oraz w sposób 

zwyczajowo przyjęty. 

Na podstawie art. 14 ustęp 2, 3 i 4 ustawy o samorządzie gminnym głosowanie jawne na sesjach rady 

odbywa się za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań 

radnych, a imienne wykazy głosowań podaje się do publicznej wiadomości  

w BIP. Przewodniczący rady poprosił też o uwzględnienie w trakcie obrad – szczególnie podczas 

ewentualnych wypowiedzi – konieczności bezwzględnego przestrzegania przepisów prawa w zakresie 

ochrony danych osobowych, tj. Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego  

i rady z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku  

z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych. 

Przewodniczący rady miejskiej poprosił radnych o potwierdzenie swojej obecności poprzez naciśnięcie 

odpowiedniego przycisku na terminalu. Następnie stwierdził, że w obradach sesji rady miejskiej w chwili 

rozpoczęcia udział bierze 13 radnych to jest 86,6 % składu rady, wobec powyższego decyzje, które 

zapadną są prawomocne, sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Nieobecni w chwili 

rozpoczęcia obrad sesji są radni: P. Krygier, D. Rzekanowski nieobecność usprawiedliwiona 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński wnioskował o zdjęcie z porządku obrad Sesji Rady Miejskiej w 

Lubrańcu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji. Środki finansowe zostaną 

przekazane za pomocą porozumienia.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 13 głosami za – przyjęli wniosek Burmistrza Lubrańca 

o zdjęcie z porządku obrad Sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu uchwały w sprawie przekazania 

środków finansowych dla Policji. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Projekt uchwały dotyczący wyżej wymienionego tematu został zdjęty                 z porządku obrad. 

Głosowało 13 radnych tj. 100% składu rady biorącego udział w obradach. Raport z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do protokołu.  

Po wprowadzonych zmianach przewodniczący rady poinformował, że porządek obrad będzie 

następujący:  

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu z obrad XL sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 3 lutego 2023 r. 

5. Sprawozdanie z działalności burmistrza w okresie między sesjami, zwłaszcza                               z 

wykonania uchwał.  

6. Informacje przewodniczących komisji rady miejskiej o pracy komisji w okresie międzysesyjnym.  

7. Rozpatrzenie sprawozdania o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy 

Lubraniec w roku 2022. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Lubraniec na 2023 rok.  

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lubraniec                   w 2023 r. ”.  

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminy Lubraniec.  

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminy Lubraniec.  

12.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny 

nieruchomości przy ul. Szkolnej.  

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny 

nieruchomości przy ul. Wojska Polskiego. 



14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny 

nieruchomości przy ul. Mickiewicza.  

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz 

ustalenia ich przebiegu.  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, 

uwzględnianej przy obliczeniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów 

oraz rodziców.  

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Rady Miejskiej w 

Lubrańcu do uczestnictwa w Europejskim Korpusie Radnych.  

18. Rozpatrzenie sprawozdania z realizacji zadań z zakresu ustawy o wspieraniu rodziny                   i 

systemie pieczy zastępczej w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej                         w 

Lubrańcu za 2022 rok.  

19. Rozpatrzenie informacji o wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Lubraniec za 2022 r.  

20. Rozpatrzenie sprawozdania z realizacji Programu współpracy Gminy Lubraniec                             

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego w 2022 roku.  

21. Rozpatrzenie sprawozdania zbiorczego za 2022 rok dotyczącego udzielania ulg w spłacie 

należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny.  

22. Rozpatrzenie sprawozdania z działalności komisji skarg, wniosków i petycji za 2022 rok.  

23. Rozpatrzenie sprawozdania z działalności komisji rewizyjnej za 2022 rok.  

24. Interpelacje, wnioski i zapytania.  

25. Zamknięcie obrad sesji.  
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 13 głosami za – przyjęli do realizacji zaproponowany 

przez przewodniczącego rady porządek obrad. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. 

Do pkt 4 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że protokół z obrad XL sesji rady 

miejskiej był wyłożony w biurze rady miejskiej i każdy radny z jego treścią  

mógł się zapoznać. Do treści protokołu radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący poddał  

pod głosowanie przyjęcie treści protokołu z obrad XL sesji rady miejskiej  

z dnia 3 lutego 2023 r. 

Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za (radnych: J. Kowalewskiego; G. Kruczkowskiej; W. 

Majewskiego; M. Pawłowskiej; Z. Siewierskiego; P. Sławianowskiego; J. Sobczyńskiego; S. 

Stanisławskiego; M. Stefańskiego; S.Szczupakowskiego; J. Urbańskiego), przy 2 głosach 

wstrzymujących ( radych: L. Nowak i M. Rybowskiej) przyjęli treść protokołu z obrad XL  sesji 

rady miejskiej, które odbyły się dnia 3 lutego 2023 r. Raport z imiennego głosowania stanowi 

załącznik do protokołu.  

O godzinie 1127 do obrad sesji rady miejskiej dołączył radny Piotr Krygier. Od tej pory udział                      

w obradach brało 14 radnych tj. 93,33 % składu rady. 

 

 

Do pkt 5 

Przewodniczący rady miejskiej, poinformował, że sprawozdanie dotyczące przygotowania projektów 

uchwał pod obrady dzisiejszej sesji, wydanych w okresie międzysesyjnym  zarządzeń oraz zawartych 

umów zostało radnym przesłane wraz z zaproszeniem na dzisiejsze obrady. Informacja została również 

umieszczona na stronie BIP urzędu. Następnie poprosił Burmistrza Lubrańca p. Stanisława Budzyńskiego 

o zabranie głosu i przedstawienie sprawozdania  

z pozostałej działalności w okresie między sesjami. Treść sprawozdania stanowi załącznik do protokołu.  

Radny J. Sobczyński zabierając głos w ramach uzupełnienia sprawozdania złożonego przez burmistrza, 

powiedzieć, że od ostatnich kilku obrad sesji, jego zdaniem nie udało się burmistrzowi rozwiązać wielu 

zgłaszanych przez niego problemów dotyczących: rozwiązania tematyki udostępniania świetlicy w 

miejscowości Krowice, ze swobodnym dostępem do pomieszczeń przez mieszkańców; wyegzekwowania 

w ramach obowiązującej gwarancji wszelkich napraw źle wykonanych zadań; utwardzenia ubytków 

powstałych w drodze,                            w miejscowości Lubraniec – Parcele pod lasem oraz kwestii 

braków kadrowych w SPZOZ Lubraniec tj. internisty i stomatologa. Radny dodał, że do spraw SPZOZ- u 

jeszcze powróci podczas obrad dzisiejszej sesji. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski zapytał radnego J. Sobczyńskiego czy oczekuje 

odpowiedzi teraz czy później ?.  



Radny J. Sobczyński odpowiedział, że później. 

Radny P. Krygier nawiązując do przedstawionego sprawozdania zadał pytanie dotyczące udziału 

Burmistrza Lubrańca w spotkaniu, które odbyło się w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie Funduszy 

Europejskich dla Kujaw i Pomorza. Radny zapytał o szczegóły i konkrety wynikające ze spotkania dla 

Gminy Lubraniec. Odnosząc się do materiałów, które radni otrzymali przed obradami sesji, tj. umów 

radny stwierdził, że są dane niekompletne ponieważ wiadomo jest, że umowy zostały zawarte ale niestety 

nie wiadomo z kim. Następnie zapytał czy radni mogą pozyskiwać takie informacje ?. Zdaniem radnego 

takie pozyskanie informacji przez radnego jest zgodne z prawem. Odnosząc się do słów radnego J. 

Sobczyńskiego dotyczących braków kadrowych w SPZOZ w Lubrańcu powiedział, że obrady sesji nie są 

odpowiednim miejscem, aby zajmować się realizacją prostych zadań wskazanych przez radnego. Dodał, 

że rozumie zachowanie radnego Sobczyńskiego, który wykorzystał wszelkie możliwe sposoby na 

realizacje zgłaszanych problemów, dlatego przedstawił je podczas sprawozdania przedstawionego przez 

burmistrza. 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odnosząc się do pytania radnego P. Krygiera dotyczącego spotkania w 

Urzędzie Marszałkowskim odpowiedział, że spotkanie dotyczyło utworzenia planów, kierunków, 

wykorzystania otrzymanych środków finansowych z Funduszy Europejskich dla Kujaw i Pomorza. 

Spotkanie to było spotkaniem roboczym, został wyznaczony kolejny termin planowanych rozmów, które 

pokażą, czy Gmina Lubraniec pozyska środki finansowe                   z funduszu. Na obecną chwilę nie 

chce komentować spraw, które nie są na razie pewne.  

Ponieważ radni nie zgłaszali więcej  uwag i zapytań, przewodniczący rady poddał pod głosowanie 

sprawozdania i informacje przedstawione przez burmistrza. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 14 głosami za – przyjęli treść przedstawionego 

sprawozdania przez burmistrza. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt 6 
Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Lubrańcu, tj. Pani Lidia Nowak – 

przewodnicząca komisji edukacji i spraw społecznych, Pan Lesław Stanisławski – przewodniczący 

komisji infrastruktury technicznej, porządku publicznego, spraw komunalnych       i ochrony środowiska 

oraz Pan Mirosław Stefański – zastępca przewodniczącego komisji budżetowo –finansowej i rolnictwa, 

przedstawili sprawozdanie z działalności komisji w okresie między sesjami. Treści poszczególnych 

sprawozdań stanowią załącznik do protokołu.   

Ponieważ do przedstawionych przez poszczególnych przedstawicieli komisji rady informacji radni nie 

zgłaszali uwag i zapytań, przewodniczący rady poddał je pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 14 za – przyjęli treść przedstawionych  

przez poszczególnych przedstawicieli komisji rady (tj. przewodniczącą komisji edukacji  

i spraw społecznych – L. Nowak, przewodniczącego komisji infrastruktury technicznej, porządku 

publicznego, spraw komunalnych i ochrony środowiska – L. Stanisławskiego 

i zastępcy przewodniczącego komisji budżetowo – finansowej i rolnictwa – M. Stefańskiego) 

sprawozdań o pracy komisji w okresie międzysesyjnym. Raport z imiennego głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. 

Do pkt 7 

Asp. sztab. Andrzej Gańczak przedstawili informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na 

terenie Gminy Lubraniec w okresie od 1 stycznia  

do 31 grudnia 2022 roku, informacja stanowi załącznik do protokołu..  

Radny J. Kowalewski powiedział, że bardzo cieszy się z pozyskania funduszy na dodatkowy etat w 

policji. Podziękował Pani minister Annie Gembickiej za wspieranie Powiatu Włocławskiego oraz Gminy 

Lubraniec w działaniach. Radny powiedział, że Posterunek Policji w Lubrańcu zawsze może liczyć na 

pomoc z jego strony oraz parlamentarzystów i ministrów z ramienia PIS.  

Radny J. Sobczyński zwrócił się z prośbą do Kierownika Posterunku Policji w Lubrańcu                          

„o zwiększone patrole na drogach w związku ze zbliżającym się sezonem wiosenno – letnim  oraz 

piractwem drogowym motocyklistów”. 

Asp. sztab. Andrzej Gańczak odpowiadając radnemu J. Sobczyńskiemu powiedział, że są wzmożone 

patrole na drodze Lubraniec- Brześć Kujawski ale narzędzia do walki z piractwem to ma Wydział Ruchu 

Drogowego, dlatego też prosi o wszelkie sygnały i zgłoszenia w tej sprawie. 

Kierownik Posterunku Policji w Lubrańcu obiecał, ze b Edzie podejmował wszelkie działania „by to 

piractwo wyeliminować”. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 14 głosami za – przyjęli informację o stanie porządku i 

bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Lubraniec w okresie  

od 1 stycznia do 31 grudnia 2022 roku przedstawioną przez Kierownika Posterunku Policji w 

Lubrańcu asp. sztab. Andrzeja Gańczaka.  



Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało  

14 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach sesji.  

Do pkt 8 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały zmieniającej uchwalę 

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2023 rok.  

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym 12 głosami za (radnych: G. Kruczkowskiej; P. Krygiera;                     W. 

Majewskiego; L. Nowak; M. Pawłowskiej; M. Rybowskiej; Z. Siewierskiego;                                            

P. Sławianowskiego; L. Stanisławskiego; M. Stefańskiego; S. Szczupakowskiego;                              J. 

Urbańskiego) przy 2 głosach wstrzymujących (radnych: J. Kowalewskiego                                       i J. 

Sobczyńskiego) podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Lubraniec na 2023 r.  

Uchwała Nr XLI/400/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w 

obradach sesji.  

Do pkt 9 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały w sprawie 

„Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie 

gminy Lubraniec w 2023 r.”. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 14 głosami za – podjęli uchwałę uchwały                      

w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności 

zwierząt na terenie gminy Lubraniec w 2023 r.”. 

Uchwała Nr XLI/401/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało  14 radnych tj. 100% składu. 

Do pkt 10 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu w sprawie powołania Rady 

Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminy Lubraniec. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 14 głosami za – podjęli uchwałę w sprawie powołania 

Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminy Lubraniec. 
Uchwała Nr XLI/402/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100 % składu. 

Do pkt 11 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu w sprawie zwołania 

pierwszego posiedzenia Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

Gminy Lubraniec. Jako termin pierwszego posiedzenia ustalono dzień 18 kwietnia 2023 r. ( wtorek ). 

Radny J. Sobczyński zwrócił się z prośbą do przedstawicieli, którzy reprezentują radę miejską                 

w Radzie Społecznej SPZOZ o zaaranżowanie spotkania na obradach sesji z Dyrektorem SPZOZ p. 

Borkowskim. Radny powiedział, że już trzykrotnie o tym mówił, jednakże do takiego zaproszenia i 

spotkania nie doszło. Zdaniem radnego takie spotkanie miałoby na celu rozwiązanie problemu braku 

internisty i dentysty w ośrodku zdrowia. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski nawiązując do wypowiedzi radnego                              J. 

Sobczyńskiego odpowiedział, że do Dyrektora SPZOZ zawsze  wysyłane jest zaproszenie na obrady sesji, 

jednakże dyrektor z niego nie korzysta, przychodzi jedynie na spotkania organizowane przez 

Przewodniczącego Rady Społecznej tj. Burmistrza Lubrańca Pana                           S. Budzyńskiego. 

Radny J. Kowalewski zabierając głos powiedział, że jako członek Rady Społecznej SPZOZ podczas 

ostatniego spotkaniu rady społecznej zapytał Dyrektora SPZOZ w temacie zatrudnienia w placówce 

stomatologa, ponieważ znalazł się chętny, ale otrzymał informacje, że burmistrz jest w trakcie rozmów z 

dyrektorem w tej sprawie. Radny J. Kowalewski powiedział, że członkom rady społecznej również zależy 

na zatrudnieniu internisty oraz dentysty. Podczas każdego posiedzenia rady społecznej kierowane są w 

stronę dyrektora pytania dotyczące braków kadrowych w ośrodku zdrowia, wynagradzania pracowników, 

stanu liczby pacjentów i ich odchodzenia do innych ośrodków zdrowia, powodów i przyczyn takiego 

stanu oraz kwestii „kolejek w godzinach rannych przed ośrodkiem zdrowia w celu zapisania się do 

lekarza”. Radny podkreślił, że członkowie rady społecznej na każdym posiedzeniu zadają dyrektorowi 

pytania                  o istotne sprawy związane z SPZOZ-em. Zdaniem radnego „organem wiążącym 



Dyrektora SPZOZ do podejmowania działań na korzyść placówki nie jest Rada Społeczna SPZOZ lecz 

przewodniczący tej rady w osobie burmistrza. Radny powiedział, że podczas ostatniego posiedzenia Rady 

Społecznej SPZOZ rozmowy zakończyły się „na planowaniu przeprowadzenia rozmowy pomiędzy 

Burmistrzem Lubrańca a Dyrektorem SPZOZ w sprawie zatrudnienie zainteresowanego pracą 

stomatologa”.  Odnosząc się do tematu proponowanego przez radnego            J. Sobczyńskiego co do 

zorganizowania spotkania   z Dyrektorem SPZOZ, radny J. Kowalewski powiedział, że jako radny takie 

spotkanie zorganizował. Spotkanie to miało na celu wyjaśnienie problemów, powstałych zdaniem 

mieszkańców, w placówce. Na spotkaniu nie pojawił się nikt zarówno z ośrodka zdrowia, z dyrektorem 

na czele jak i mieszkańców gminy i miasta. Radny na koniec wypowiedzi dodał, że członkowie rady 

społecznej starają się rozwiązać problemy kadrowe placówki, jednak nie są organem władczym, aby móc 

coś zdziałać. Taką moc zdaniem radnego ma jedynie Burmistrz Lubrańca. 

Radny P. Krygier powiedział, że nie zabierał głosu w dyskusjach, które odbywały się na obradach sesji 

czy komisji dotyczących problemów SPZOZ-u, ponieważ nie jest pacjentem tego ośrodka zdrowia. 

Następnie opowiedział o problemach, zarówno finansowych jak                                      i 

administracyjnych, z jakimi borykał się Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Po zmianie 

władzy obecny Starosta Włocławski wprowadził takie zmiany w placówce, które sprawiły, że jednostka 

ze stratami finansowymi na kwotę ok. pół miliona złotych zainwestowała w sprzęty specjalistyczne. 

Powiat Włocławski postawił sobie ochronę zdrowia jako priorytet. Przy zaangażowaniu wielu osób; 

parlamentarzystów i ministrów ugrupowania Prawa                                   i Sprawiedliwości, Marszałka 

Województwa Kujawsko-Pomorskiego, udało się w przeciągu                  3 lat wygenerować zyski. Rady 

powiedział również, że w okresie wakacyjnym zostanie otwarty nowy budynek przy ul Wyszyńskiego, 

który wraz z zakupem specjalistycznych sprzętów kosztował ok. 60 mln zł. Przedstawiony przez radnego 

przykład pokazuje, że nie ma sytuacji bez wyjścia, są rzeczy trudne, wymagające pracy, które można 

zrealizować. Radny dodał, że jako podmiot tworzący SPZOZ gmina Lubraniec wraz z radnymi stanie w 

końcu przed zadaniem rozwiązania problemów które w tej jednostce się znajdują.  

Radny J. Kowalewski nawiązując do wypowiedzi radego P. Krygiera powiedział, że „wielomilionowe 

środki finansowe pozyskane z Powiatu Włocławskiego oraz dołożone                           z rządowych 

środków dały możliwość powstania i wybudowania nowego kompleksu o którym mówił radny. 

Natomiast problem w SPZOZ w Lubrańcu polega na tym, że dyrektorem placówki oraz lekarzem w 

palcówce jest ta sama osoba, która zatrudnia osobę spokrewnioną. Rozmowy                  z dyrektorem 

placówki są trudne. Gdyby nie udało się dojść do porozumienia może okazać się, że ośrodek zdrowia 

pozostanie bez dwóch lekarzy, ponieważ oboje mogą zagrozić wypowiedzeniem umowy. Radny 

odnosząc się do pozyskiwania środków przez placówki powiedział, że łatwiej jest je pozyskać w miastach 

takich jak Włocławek i dla placówek takich jak zespół przychodni i nie można porównywać obu tych 

placówek. Wie o tym, ponieważ jest  członkiem rady społecznej w obu takich placówkach. Radny 

podziękował radnej L. Nowak za włączenie się w temat pozyskania przez SPZOZ specjalistycznego 

sprzętu do rejestrowania przebiegu ciąży. Radny powiedział, że temat zakupu nowego sprzętu był 

wielokrotnie poruszany podczas posiedzeń rady społecznej ale był on ignorowany przez dyrektora 

ośrodka zdrowia. Zdaniem radnego powinno pomyśleć się o zaplanowaniu posiedzenia rady SPZOZ przy 

udziale radnych rady miejskiej, aby zobaczyli jak przebiegają takie spotkania oraz aby radni mogli 

zadając pytania dyrektorowi rozwiać swoje wątpliwości. Po takim spotkaniu zdaniem radnego nie będzie 

„przepychanek i niedomówień „. 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odpowiedział, że pytania składane przez radnych na sesjach rady 

miejskiej były przekazywane Dyrektorowi SPZOZ podczas posiedzeń rady społecznej. Burmistrz 

zgadzając się z wypowiedzą radnego J. Kowalewskiego powiedział, że „ośrodek zdrowia działa tak a nie 

inaczej, ale jako burmistrz zawsze ma na uwadze wypowiedzi samych pacjentów, a ich opinie, zarówno o 

dyrektorze palcówki jak i jego małżonce, są zawsze pochlebne, dotyczą zarówno fachowości lekarzy jak i 

ich zaangażowania i te opinie zdaniem burmistrza są najważniejsze”. Burmistrz powiedział, że pewne 

decyzje dotyczące zmian kadrowych mogłyby coś zmienić ale nie ma pewności czy były by one dobre. 

Jako osoba odpowiedzialna na zdrowie i życie mieszkańców Lubrańca, nie może obecnie pozwolić sobie 

na decyzję związaną ze zwolnieniem cenionych przez pacjentów lekarzy. Prace rady społecznej są 

burzliwe natomiast cała rada społeczna jednogłośnie zaakceptowała takie „poczynania dyrektora”. 

Burmistrz poprosił by „znaleziono dobrego stomatologa, który za warunki finansowe proponowane przez 

NFZ przystałby na propozycję pracy w SPZOZ”. Zdaniem burmistrza „dobry dentysta to dentysta 

prywatny”. Burmistrz powiedział, że rozmowy z dyrektorem SPZOZ w sprawie gabinetu 

stomatologicznego są nadal prowadzone ale pewnych spraw nie można przyspieszyć. Burmistrz w swojej 

wypowiedzi poruszył temat Ośrodka Zdrowia w Zgłowiączce, który „nie zawsze będzie prowadzony”, co 

spowoduje przybycie nowych pacjentów do Ośrodków Zdrowia w Lubrańcu. Odnosząc się do powołanej 

Rady Społecznej SPZOZ burmistrz powiedział, że stoi ona przed podjęciem ważnych decyzji. 



Radny J. Sobczyński odnosząc się do słów burmistrza Lubrańca w sprawie gorszej opieki 

stomatologicznej na NFZ odpowiedział „ może jest gorsza, ale nie każdego mieszkańca stać na prywatną 

opiekę stomatologiczną. Mieszkańcy oczekują od burmistrza oraz radnych darmowej opieki zdrowotnej”. 

Radny odnosząc się do słów burmistrza o braku możliwości pozyskania środków na stomatologa 

odpowiedział, że sąsiednie gminy poradziły sobie z tym problemem, czego przykładem jest Gmina 

Włocławek, gdzie stomatolog przyjmuje w Kruszynie. 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odnosząc się do wypowiedzi radnego Sobczyńskiego powiedział, że 

„przeliczono dług mieszkańców w przeliczeniu na dług gmin: dług Gminy Włocławek na mieszkańca 

gminy wynosi ok. 3 tys. zł. natomiast radny Sobczyński na wcześniejszych sesjach kwestionował 

zasadność zaciągania kredytów przez gminę Lubraniec”. Leczenie jest procesem skomplikowanym a 

lekarza oceniają pacjenci. Następnie burmistrz zapytała radnego Sobczyńskiego czy jest pacjentem 

SPZOZ Gminy Lubraniec ?.  

Radny J. Sobczyński odpowiedział, że nie.  

Radna L. Nowak zaapelowała, aby wszyscy w miarę możliwości rozpytywali i poszukiwali internisty 

oraz pediatry, który chciałby podjąć pracę w ośrodku zdrowia w Lubrańcu. Radna powiedziała, że 

pomimo, iż jest pracownikiem ośrodka zdrowia to nie ma wpływu na decyzje dyrektora, tak samo jak nie 

ma wpływu rada społeczna. 

Radna G. Kruczkowska zaproponowała, aby na posiedzenie rady społecznej zaprosić radnych rady 

miejskiej, aby zobaczyli „ jak ciężko przebiegają rozmowy z dyrektorem placówki”. Radna powiedziała, 

że z uwagi na to, że pracuje też w takim środowisku zaproponowała, że poszuka                   i zachęci 

lekarzy do pracy w SPZOZie jednakże boi się, że chętny lekarz może nie zostać zatrudniony lub nawet 

zniechęcony przez obecnego dyrektora ośrodka do podjęcia tej pracy. 

Radna poruszyła temat złej pracy zatrudnionego obecnie w SPZOZ lekarza, który zniechęca też  

pacjentów. Lekarz ten zajmuje się tylko wypisywaniem recept, wiec nie należy się dziwić, że pacjenci 

przychodzą rano i czekają w kolejce by zostać przyjęci i zbadani. 

Burmistrz Lubrańca odpowiedział, „że to tylko domniemanie, że zatrudniony lekarz zniechęca pacjentów 

ponieważ na jego prace nie ma skarg”.   

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 14 głosami za – podjęli uchwałę w sprawie zwołania 

pierwszego posiedzenia Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

Gminy Lubraniec. 

Uchwała Nr XLI/403/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100 % składu. 

Do pkt 12 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody 

na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości. 

Do przedstawionej treści radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 14 głosami za – podjęli  uchwałę w sprawie wyrażenia 

zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości. 

Uchwała Nr XLI/404/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100 % składu. 

Do pkt 13 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody 

na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości. 

Do przedstawionej treści radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 14 głosami za – podjęli  uchwałę w sprawie wyrażenia 

zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości. 

Uchwała Nr XLI/405/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100 % składu. 

Do pkt 14  

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody 

na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości. 

Do przedstawionej treści radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 14 głosami za – podjęli  uchwałę w sprawie wyrażenia 

zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości. 



Uchwała Nr XLI/406/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100 % składu. 

Do pkt 15  

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg 

do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu. 

Do przedstawionej treści radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 14 głosami za - podjęli uchwałę w sprawie zaliczenia 

dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu. 

Uchwała Nr XLI/407/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100 % składu.  

Do pkt 16 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki 

za 1 km przebiegu przejazdu, uwzględnianej przy obliczeniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, 

młodzieży, uczniów oraz rodziców. 

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 14 głosami za - podjęli uchwałę w sprawie ustalenia 

stawki za 1 km przebiegu przejazdu, uwzględnianej przy obliczeniu zwrotu rodzicom kosztów 

przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz rodziców. 

Uchwała Nr XLI/408/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100 % składu.  

Do pkt 17  
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyznaczenia 

przedstawiciele Rady Miejskiej w Lubrańcu do uczestnictwa w Europejskim Korpusie Radnych. Na 

przedstawiciela Rady Miejskiej w Lubrańcu wybrano radną Magdalenę Pawłowską. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym 13 głosami za (radnych: J. Kowalewskiego; G. Kruczkowskiej; P. 

Krygiera; L. Nowak; W. Majewskiego; M. Rybowskiej; Z. Siewierskiego;                                       P. 

Sławianowskiego; J. Sobczyńskiego; S. Stanisławskiego; M. Stefańskiego;                                       S. 

Szczupakowskiego; J. Urbańskiego), przy głosie wstrzymującym radnej M. Pawłowskiej podjęli 

uchwałę w sprawie wyznaczenia przedstawiciele Rady Miejskiej w Lubrańcu do uczestnictwa w 

Europejskim Korpusie Radnych. Radna M. Pawłowska wstrzymała się od głosowania. 

Uchwała Nr XLI/407/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100 % składu.  

Do pkt 18  

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że sprawozdanie, z realizacji zadań z 

zakresu ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej w Miejsko – Gminnym Ośrodku 

Pomocy Społecznej w Lubrańcu za 2022 r., zostało radnym przesłane wraz   z zawiadomieniem o sesji. 

Sprawozdanie zostało również umieszczone na stronie BIP urzędu. 

Ponieważ do przedstawionego sprawozdania radni nie zgłaszali uwag i zapytań, przewodniczący rady 

skierował je pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie - 14 głosami za – przyjęli sprawozdanie                           z 

realizacji zadań z zakresu ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej                               

w Miejsko – Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Lubrańcu za 2022 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  

Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych 

tj. 100 % składu. 

Do pkt 19  

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że informacja o wysokości średnich 

wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego                         w szkołach 

prowadzonych przez Gminę Lubraniec za 2022 r. została radnym przesłana wraz                     z 

zawiadomieniem o sesji. Informacja została również umieszczona na stronie BIP urzędu. 

Zastępca burmistrza M. Góreczny przeprosił radnych za nieobecność Dyrektora CUW                           p. 

A. Skalskiej – Krawczyk, która z przyczyn prywatnych musiała opuścić obrady sesji. Wyjaśnił, że w 

wyniku przeprowadzonych analiz płace nauczycieli w 2022 r. przekraczały kwoty minimalne określone 

przepisami Karta Nauczyciela. Wydatki poniesione w 2022 r. na wynagrodzenia pracowników 

pedagogicznych zatrudnianych w jednostkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Lubraniec 



wynosiły ogółem 7 156 207,93 zł tj. 253 363,33 zł powyżej średnich wydatków wymaganych Kartą 

Nauczyciela w związku z tym, nie było konieczności dokładania dodatkowych środków finansowych w 

związku z wyrównaniem płacy. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski zapytał czy wynagrodzenia przedstawione                     

w tabeli są wynagrodzeniami brutto ?. 

Zastępca burmistrza M. Góreczny odpowiedział, że tak.  

Do przedstawionej informacji radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawioną informację 

przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie - 14 głosami za – przyjęli informację                               o 

wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w 

szkołach prowadzonych przez Gminę Lubraniec za 2022 r.  
Informacja stanowi załącznik do protokołu.  

Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych 

tj. 100 % składu. 

Do pkt 20 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że sprawozdanie z realizacji Programu 

współpracy Gminy Lubraniec z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego w 2022 r. zostało radnym przesłane wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Sprawozdanie zostało również umieszczone na stronie BIP urzędu. 

Radny P. Krygier zabierając głos powiedział, że moment przyjęcia przestawionego sprawozdania jest 

momentem docenienia zasług i zadań wykonywanych przez organizacje pozarządowe na terenie Gminy 

Lubraniec. Funkcjonujące kluby i organizacje pozarządowe dysponują niewielkimi środkami 

finansowymi, mimo to przyczyniają się do wielu pozytywnych rzeczy. Część z tych podmiotów znacznie 

przewyższa osiągnięciami zakresem inne gminy ościenne m.in. MGKS „LUBRANIEC” czy KSS 

„HUSARIA” Lubraniec. Powyższe sprawozdanie pokazuje, że można osiągać dobre efekty przy 

niewysokich środkach finansowych. Radny podczas wypowiedzi podziękował oraz pogratulował 

przedstawicielom organizacji pozarządowych i podmiotom prowadzącym działalność pożytku 

publicznego za zasługi. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawione sprawozdanie 

przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie - 14 głosami za – przyjęli sprawozdanie                           z 

realizacji Programu współpracy Gminy Lubraniec z organizacjami pozarządowymi oraz innymi 

podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2022 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  

Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych 

tj. 100 % składu. 

Do pkt 21 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że sprawozdanie zbiorcze za 2022 rok 

dotyczące udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny zostało 

radnym przesłane wraz z zawiadomieniem o sesji. Sprawozdanie zostało również umieszczone na stronie 

BIP urzędu. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawione sprawozdanie 

przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie - 14 głosami za – przyjęli sprawozdanie zbiorcze za 2022 

rok dotyczące udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  

Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych 

tj. 100 % składu. 

Do pkt 22 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że sprawozdanie z działalności komisji 

skarg, wniosków i petycji za 2022 rok zostało radnym przesłane wraz                                         z 

zawiadomieniem o sesji. Sprawozdanie zostało również umieszczone na stronie BIP urzędu. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawione sprawozdanie 

przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie - 14 głosami za – przyjęli sprawozdanie                             

z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Lubrańcu za 2022 rok. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  

Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych 

tj. 100 % składu. 



Do pkt 23 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że sprawozdanie z działalności komisji 

rewizyjnej za 2022 rok zostało radnym przesłane wraz z zawiadomieniem o sesji. Sprawozdanie zostało 

również umieszczone na stronie BIP urzędu. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawione sprawozdanie 

przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie - 14 głosami za – przyjęli sprawozdanie                           z 

działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lubrańcu za 2022 rok. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100 % składu. 

Do pkt 24 Interpelacje, wnioski i zapytania  

Radny J. Kowalewski podziękował Burmistrzowi Lubrańca S. Budzyńskiemu za przychylenie się do 

interpelacji złożonych przez niego w sprawie zmiany organizacji ruchu na parkingu w m. Zgłowiączka 

oraz przy ul. Aleja Lipowa 7. Poinformował śledzących obrady sesji, że po zmianach na parkingu przy ul. 

Aleja Lipowa 7 parkować mogą tylko mieszkańcy bloku. Radny poprosił również o przyspieszenie 

planowanych remontów asfaltu przy garażach. 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odpowiedział, że opóźnienie z ustawieniu znaku dotyczącego 

parkowania przy bloku Aleja Lipowa 7 wynikało z pozyskania jak największej ilości miejsc 

parkingowych na organizowaną w gminie Lubraniec XXIII powiatową wystawę „Stoły Wielkanocne na 

Kujawach”, które odbędą się 2 kwietnia br. w Publicznej Szkole Podstawowej im. A. Kamińskiego w 

Lubrańcu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Lubrańcu oraz Burmistrz Lubrańca S. Budzyński złożyli wszystkim 

życzenia z okazji Świąt Wielkiej Nocy. 

Ponieważ nie było więcej głosów ze strony radnych jak i pozostałych uczestników obrad, 

przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poprosił radnych o wyłączenie terminali i przekazanie 

ich pracownikowi obsługi.  

Następnie dziękując wszystkim za udział o godz. 1325 przewodniczący rady miejskiej P. 

Sławianowski zakończył obrady XLI sesji stwierdzeniem „ zamykam obrady czterdziestej pierwszej sesji 

Rady Miejskiej w Lubrańcu ”. 

 

Transmisja obrad XLI sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu opublikowana jest na stronach urzędu 

miejskiego. 

 
 

 

 

 

Sporządziła A. Ptaszyńska 

 

 

 


